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I- Fonction exponentielle népérienne

1-1/ Définition et propriétés élémentaires

Définition 1

La fonction réciproque de la fonction logarithme népérienne est appelée la fonction
exponentielle népérienne (ou la fonction exponentielle), et on la note exp.
Remarques

La fonction In est une bijection de R* vers R: (V8 € R) (3la € R%) B =In(a)
Par définition de la fonction exp : (Vo € R) (Vy € R%) (y =ezp(z) < = =In(y))
exp(0) =1let exp(l) =ecarln(l) =0et In(e) = 1.

Proposition 1

La fonction exp est une bijection de R dans R7.

La fonction exp est continue et strictement croissante sur R.

On a pour tout z € R : exp(x) > 0 et In (exzp (x)) = =.

On a pour tout z € RY : exp(lnz) = .

Corollaire

Pour tout (z,y) € R? : exp(z) = ezp(y) & z =y et exp(z) < exp(y) &z < y.
Pour tout z e R: (ezp(z) =1< x=0) et (exzp(z) <1< x <0) et (exzp(z) >1 < x> 0).

1-2/ Propriétés algébriques

Proposition 2



Pour tous réels z et y, on a : exp(z +y) = exp(z) X exp (y)

Proposition 3
Pour tout n € N* et pour tous réels z1,xs,....,2,, on a :
exp (x1 + xa+....+x,) = exp(x1) X exp (x2)X. ... xexp (zy)
c’est-a-dire :
exp ( 1 T)) = II;_, exp (zy)
Proposition 4

Soit x et y deux nombres réels, et » un nombre rationnel.

Alors :
exp(z)

) § €xp (rz) = (ezp (z))

eap(~2) = Sl 5 eap(a—y) =

1-3/ Une autre écriture de la fonction exp

On a exp(l) =e.

On a déja vu que pour tout z € R et pour tout r € Q : exp (rz) = (exzp(z))"
En particulier pour z =1 : exp(r) = (exp(1))" = €"

On prolongera cette écriture en notant pour tout € R : exp(x) = €®

Remarquons enfin que cette nouvelle notation est compatible avec les notations des
puissances connues.
Avec cette nouvelle notation, on résumera les résultats vus précédemment comme suit :
(VzeR) (VyeR:) : y=e" < z=1Iny
(Vz €R) : € >0
(VzeR) : In(e®) ==
(Vw € Ri) s et =g
(Vz,yeR) : ("= z=y)et ("< x<y)
(Vez,y € R) : (¥ =¢" xe¥) et (ea’_y = i)

(Vz,y € R) (Vr € Q) : €™ = (e*)"

1-4/ Dérivée de la fonction exponentielle népérienne
Proposition 5

La fonction exp est dérivable sur R, et on a : (Vz € R) exp’ (z) = exp ()
Ce qui s'écrit aussi : (Vz € R) (e*)’ = €”

Proposition 6

Si u est une fonction dérivable sur un intervalle I alors la fonction z — e%(®) est dérivable sur

ITetona:
(Vz e I) (e4®) = (z). e"®@
Corollaire

Soit w une fonction dérivable sur un intervalle I.



Les primitives de la fonction z — u’ (). e*(*) sur I sont les fonctions de la forme
x > e“®) + X oit \ est une constante réelle.
1-5/ Limites fondamentales

Proposition 7

On a les limites fondamentales suivantes :

lim e®* =400 ; lim e=0; lim < =400
T—+00 T——00 T—+00
. . et—1
lim ze* =0 ; lim =1
T——00 z—0
Si « est un réel non nul alors :
. e —1 . et—e”
lim =a ; lim =e”
z—0 T z—a TTA

Proposition 8

Pour tout entier naturel n, on a :

r——+00

Iim z"e* =0
Tr——00

Iim z"e™® =0
T—400



